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25 РОКІВ ДІЯЛЬНОСТІ
ТОВАРИСТВА «УКРАЇНА-ФІНЛЯНДІЯ»

Представлені факти з історії створення та діяльності Товариство «Україна-Фінлян-
дія», починаючи з 1992 року. Наведені основні напрями роботи Товариства, спрямовані на 
по пуляризацію інформації про Фінляндську Республіку, включаючи наукові конференції, се-
мінари, організацію щорічних урочистих заходів в одному з університеті м. Києва, вивчення 
фінської мови, публікацію матеріалів в засобах масової інформації, інше. Названі прізвища 
людей, які зробили суттєвий внесок в розвиток українсько-фінських відносин на рівні гро-
мадянського суспільства та відзначені урядовими нагородами Фінляндської Республіки. Ак-
центована увага на залученні студентської молоді до вивчення фінської мови, участі в сту-
дентських наукових семінарах з фінської тематики.

Ключові слова: Товариство «Україна-Фінляндія», популяризація, незалежність, громадян-
ське суспільство.

Після отримання Україною статусу незалежної держави та фактичного припинення діяль-
ності товариств дружби колишнього Радянського Союзу громадські активісти, небайдужі гро-
мадяни України розпочали організовувати засідання, збори з метою створення українських 
Товариств дружби для білатерального співробітництва. Особливо активно процеси створення 
таких Товариств дружби проходили у другій половині 1992 року. 

Ці процеси варто розглядати як один із елементів державотворення України. Адже діяль-
ність будь-якої держави світу на міжнародній арені визначається не тільки роботою адміні-
страцій Президента країни, Міністерства закордонних справ, відповідних комітетів Парламен-
ту, певних структур Кабінету Міністрів, органів державної влади на місцях, але і багато в чому 
активністю громадських організацій, зокрема Товариств дружби.

Товариство «Україна-Фінляндія» було засновано 9 грудня 1992 року і зареєстроване Мініс-
терством юстиції України 5 травня 1993 року.

Базою для створення Товариства «Україна-Фінляндія» стали побратимські стосунки міст 
Київ-Тампере, Одеса-Оулу, Запоріжжя-Лахті та громадські активісти, які вже мали певні кон-
такти з партнерами у Фінляндії чи знали фінську мову, культуру, співпрацювали з колегами чи 
відповідними організаціями у Фінляндії. 

До числа засновників Товариства у той час долучились: Міщенко М. В. – директор підпри-
ємства «Запоріжелектротранс», Кривулько В. С. – віце-президент Спілки наукових та інженер-
них товариств України, Низов А. С. – начальник Одеського морехідного училища, Тулін Б. Л. 
– заступник голови Спілки художників України, Черномаз О. І. – вчителька англійської мови 
середньої школи № 87 м. Києва, Мишаков В. Е. – студент Києво-Могилянської академії, інші 
зацікавлені особи.

Віце-президентом Товариства стала відома перекладач фінської літератури, член Спілки 
перекладачів Фінляндії, представниця фінської діаспори в Україні Емма Лисецька. Головою 
Товариства було обрано автора цих рядків, який 1979-80 років перебував на науковому ста-
жуванні, а 1987 року проводив наукову роботу в Технічному університеті Хельсінкі (в Отаніє-
мі), співпрацюючи з професором Вейкко Порра та професором Університету Хельсінкі паном 
Луукалла. В цей же період завдяки роботі курсів фінської мови вдалось вивчити фінську мову, 
отримати на екзамені оцінку erritain hyva (надзвичайно добре) і навіть за запрошенням прочи-
тати фінською мовою лекцію з електроніки в Технічному університеті м. Оулу. 

Секретарем Товариства було обрано пані Наталію Ішуніну, яка 2000 року у збірнику «Ет-
нічна історія народів Європи» опублікувала статтю «Товариство «Україна-Фінляндія»: історія 
створення, діяльність, перспективи»*.

* Ішуніна Н. В. Товариство «Україна-Фінляндія»: історія створення, діяльність, перспективи // Етнічна 
історія народів Європи. – Вип. № 5. – 2000. – С. 131–133.
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Ця стаття систематизувала, узагальнила, висвітлила діяльність Товариства протягом вось-
ми років з початку його заснування і є важливою з точки зору екскурсу в історію створення 
Товариства та його роботи в перші роки існування.

Діяльність Товариства «Україна-Фінляндія» була спрямована на реалізацію кількох важли-
вих напрямків, зокрема:

– поширення інформації про Фінляндську Республіку серед української громадськості як про 
дружню країну, історія якої на початку ХХ-го століття в чомусь була схожа на історію України;

– організація та проведення урочистих заходів з нагоди річниці незалежності Фінляндської 
Республіки;

– підготовка та проведення наукових конференцій, семінарів, присвячених історичним па-
ралелям розвитку Фінляндії та України (в цьому плідно працює доцент історичного факультету 
Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, кавалер ордену Білої Троянди 
Фінляндії Віктор Пилипенко), вивченню та популяризації фінського епосу, зокрема «Калевали»;

– організація вивчення учнівською, студентською молоддю фінської мови (цю надзвичайно 
важливу і нелегку роботу взяли на себе директор Скандинавської гімназії пані Тетяна Едуар-
дівна Пушкарьова та професор Київського національного університету ім. Тараса Шевченка 
пан Костянтин Миколайович Тищенко);

– співпраця з Посольством Фінляндської Республіки в Україні в питаннях організації виста-
вок, конференцій, семінарів, діяльності «клубу друзів Фінляндії» інше;

– підготовка публікацій в засобах масової інформації про діяльність Товариства, про важли-
ві події в українсько-фінляндських стосунках;

– сприяння вивченню та використанню фінського досвіду в освітянській сфері ( успішно пра-
цював і працює в цій галузі професор Українського національного педагогічного університету 
ім. М. П. Драгоманова пан Ігор Васильович Жерноклєєв, захистив докторську дисертацію з 
використанням педагогічного досвіду північних країн, зокрема. Фінляндії);

– сприяння особистим контактам громадян, окремих організацій України у спілкуванні з 
партнерами в Фінляндській Республіці;

– участь в заходах, організованих органами державної, місцевої влади, зокрема, міст побра-
тимів Київ-Тампере, Одеса-Оулу, Запоріжжя-Лахті.

Слід зазначити, що окремі ініціативні громадяни, організації України самостійно ініціювали 
підготовку та проведення тих чи інших заходів, які суттєво доповнюють загальну картину за-
цікавленості громадськості двох держав – України та Фінляндської Республіки в підтриманні, 
розвитку стосунків в сферах культури, освіти, різнопланових міждержавних відносин.

На доповнення до висвітлення подій, заходів, які ініціювало, проводило Товариство «Укра-
їна-Фінляндія» і які зазначені в згаданій вище статті пані Н. Ішуніної слід зазначити, що вже 
багато років поспіль на початку грудня на базі одного з університетів м. Києва проводяться 
урочисті заходи з нагоди чергової річниці незалежності Фінляндської Республіки. Ці заходи 
мають на меті перш за все інформування громадськості про чергову річницю незалежності Фін-
ляндії. Зважаючи на те, що вони проводяться уже близько 20 років поспіль, зрозуміло, що все 
нові і нові аудиторії студентів, викладачів, співробітників різних університетів долучаються до 
відзначення цієї міжнародної події. Зазвичай в програмі таких заходів передбачаються вітальні 
слова ректора університету, в якому відбувається захід, голови Товариства «Україна-Фінляндія», 
директора Скандинавської гімназії пані Т. Е. Пушкарьової, виступ Надзвичайного і Повноважного 
Посла Фінляндської Республіки в Україні з інформуванням громадськості про історичні події, пов’я-
зані з отриманням незалежності, про сучасний стан розвитку держави, громадянського суспіль-
ства, міждержавних стосунків Фінляндії та України. Без перебільшення можна стверджувати, що 
завдяки таким заходам тисячі студентів, працівників вищої школи, представників громадськості 
м. Києва долучились до ознайомлення з історією та сьогоденням дружньої країни – Фінляндії. 

Окрасою таких заходів завжди є виступ учнів Скандинавської гімназії, які розпочинають кон-
цертну програму фінськими піснями, танцями, віршами. Директор Скандинавської гімназії пані 
Т. Е. Пушкарьова, її колеги, вчителі, учні задовго до грудня місяця готують свій виступ, що 
сприяє вивченню ними фінської мови, культури і розвитку в учнів уже в дитячі роки дружнього, 
зацікавленого ставлення до народу Фінляндії, до цієї успішної скандинавської країни.

З короткими науковими промовами на таких заходах виступає професор Київського національ-
ного університету ім. Тараса Шевченка, відомий мовознавець Костянтин Миколайович Тищенко. 

Представляючи хронологію таких заходів в останні роки, варто назвати університети міста 
Києва на базі яких та за участі їх колективів проводились урочисті вечори з нагоди чергової 
річниці незалежності Фінляндської Республіки:
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07 грудня 2009 року – в Національній музичній академії імені П. І. Чайковського за участі 
Й. В. Надзвичайного і Повноважного Посла Фінляндської Республіки в Україні пана Крістера 
Міккельсона; 

09 грудня 2010 року – в Київському Національному університеті культури і мистецтв; 
З 3011 року по 2014 рік включно чотири роки поспіль за участі Й. В. Надзвичайного і Повно-

важного Посла Фінляндської Республіки в Україні пані Ар’ї Макконен:
08 грудня 2011 року – в Київському інституті музики імені Р. М. Глієра; 
18 грудня 2012 року – в Скандинавській гімназії ;
10 грудня 2013 року – в Національному педагогічному університеті імені М. П. Драгоманова;
01 грудня 2014 року – в Київському національному лінгвістичному університеті.
Два роки поспіль за участі Й. В. Надзвичайного і Повноважного Посла Фінляндської Респу-

бліки в Україні пана Юха Віртанена:
04 грудня 2015 року – в Київському університеті імені Бориса Грінченка;
08 грудня 2016 року – в Національному університеті харчових технологій;
05 грудня 2017 року такий захід заплановано на базі Національної музичної академії Укра-

їни ім. П. І. Чайковського.
Значний внесок в діяльність Товариства «Україна-Фінляндія» внесли і продовжують вносити 

професор К. М. Тищенко, доцент В. В. Пилипенко з Київського національного університету іме-
ні Тараса Шевченка, директор Скандинавської гімназії м. Києва Т. Е. Пушкарьова та її колеги, 
які забезпечують вивчення учнями фінської мови, традицій, культури фінського народу, органі-
зовують різні заходи, пов’язані з Фінляндією, вивчають прогресивну систему освіти цієї країни.

Професор Тищенко К. М. протягом багатьох років в позаурочний час викладав на громад-
ських засадах фінську мову для студентів Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка та студентів Київського політехнічного інституту. Проведена 27–28 травня 1999 р. 
за його активної участі міжнародна наукова конференція «Калевала» – фінський внесок до 
європейської духовності» викликала значний інтерес наукової і студентської громадськості. 
Студенти поліграфічного факультету КПІ виготовили щити-плакати з гербами різних земель 
Фінляндії, які і нині прикрашають Лінгвістичний музей, створений професором К. М. Тищен-
ком в університеті імені Тараса Шевченка. Наукові доповіді, виступи професора К. М. Тищен-
ка завжди вирізняються глибиною досліджень і викликають великий інтерес як фахівців, так 
і студентської, учнівської аудиторії. Тож на відзначення його визначних заслуг Президентом 
Фінляндської Республіки він нагороджений орденом Білої Троянди Фінляндії. В. В. Пилипенко, 
який організовував та провів міжнародні конференції за фінською тематикою, є визнаним фа-
хівцем фінської історії, активним членом Товариства «Україна-Фінляндія».

Залучення студентської молоді до вивчення історії Фінляндії, порівняльного аналізу розвит-
ку цієї країни та України продемонстрували здатність студентів, зокрема київської політехніки, 
підготувати ґрунтовні наукові виступи, які вони зробили 2015 року на студентському науковому 
семінарі « Фінляндія – Україна: історичний досвід з погляду глобальних перспектив»

Відкрив семінар старший викладач кафедри історії, кандидат історичних наук Сергій Василь-
ович Чолій. Він же був модератором семінару та настільки ґрунтовно попередньо підготував 
студентів до виступів, що кожний з виступів сприймався аудиторією з величезною зацікавлені-
стю і викликав запитання до доповідачів.

Достатньо назвати кілька тем семінару, щоб зрозуміти наскільки актуальними окремі з них 
є для нинішньої ситуації в Україні, взаємовідносин України та Російської Федерації на сучас-
ному етапі історичного розвитку в порівнянні зі стосунками Фінляндії та Радянського Союзу в 
історичній ретроспективі.

Зокрема студентка Олена Биць зробила доповідь на тему «Передумови та особливості про-
цесу проголошення незалежності Фінляндської Республіки (1917–1918 рр.).»

Студентка Марія Осьмук – на тему «Демаркація кордону та труднощі усвідомлення постан-
ня незалежної держави (обговорення кінострічки «Кордон 1918» («Raja 1918»), режисер Луа-
рі Тьорхонен, 2007)». В заключній частині свого виступу студентка зазначила: «Проглядаючи 
дану кінострічку, ми також можемо провести деяку паралель з історією нашої держави. Про-
те Фінляндія змогла встояти та залишитись незалежною. А Україна невдовзі була окупована 
більшовиками, які зайнявши в ній владу, підписали договір про вхід України до Радянського 
Союзу». 

Студентка Марина Мороз у своїй доповіді «Зимова» (радянсько-фінська) війна 1939–1940 рр. 
як пролог Другої світової війни» в заключній частині зазначила: «Сьогодні Україна перебуває в 
такому положенні, як і Фінляндія 76 років тому. На території нашої держави теж проходять бо-
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йові дії». Відзначаючи важливість людського фактору, студентка пише; «Адже не мертве залізо 
виграє битви!» І далі : «Окрім того, це той самий, не такий уже й рідкісний на війні, випадок, 
коли людський фактор виявився сильнішим за найсучаснішу на той момент техніку».

Надзвичайно актуальною була тема доповіді студента Юхима Дрікера «В ЄС, проте не в 
НАТО: зовнішньополітичного досвід Фінляндської республіки та його перспективи для Украї-
ни». «Що ж рекомендувати Фінляндії?: – було питання із зали. На нього дав відповідь фінський 
професор, доктор філософії Йоганнес Ремі, який брав участь у семінарі – «Вступати в НАТО». 
Студентам було цікаво почути його доповідь «Ключові питання історії Фінляндії 20 ст.».

Студенти Віктор Куриленко та Аріна Пясецька виступили співдоповідачами на тему «100 
соціальних інновацій Фінляндської Республіки як орієнтир для сучасної України».

Не менш цікавими були доповіді студентів Дарії Буряк «Політика «фінляндизації» (1944–
1989 рр.): вимушена поступка суверенітетом чи данина епосі «Холодної війни»? та Дарії Черненко 
«Політика стосовно саамів у Фінляндії та ЄС: нова філософія вирішення «національного питання».

Віктор Пилипенко, канд. іст. наук, доцент історичного факультету Київського національного. 
університету імені Тараса Шевченка виступів з доповіддю « З історії дипломатичних відносин 
між Україною та Фінляндією» і зазначив, зокрема, що цей студентський семінар можна назвати 
міжнародною конференцією, адже в ньому взяв участь фінський вчений Йоганнес Ремі і допо-
віді супроводжувались прекрасними ілюстративними матеріалами і були достойними міжна-
родної конференції.

За результатами семінару доповіді представлені в збірнику, який охоплює матеріали семіна-
ру. Голова товариства «Україна-Фінляндія» в заключному слові зазначив надзвичайно творчий 
підхід студентів до підготовки матеріалів семінару і запропонував до 100-річчя незалежності 
Фінляндії у 2017 році провести наступний міжнародний семінар (конференцію) із запрошенням 
фінських фахівців, студентів, науковців інших університетів, представників Посольства Фін-
ляндської Республіки в Україні. 

Однією з форм інформування громадськості про Фінляндію є влаштування окремих стендів 
з літературою про цю країну в бібліотеках з нагоди річниць незалежності Фінляндської Рес-
публіки. Неодноразово такі стенди створювались в Науково-технічній бібліотеці КПІ ім. Ігоря 
Сікорського. 

Звичайно, в представленому матеріалі неможливо охопити всі аспекти діяльності Товари-
ства «Україна-Фінляндія», але певне уявлення про його роботу можна отримати. Ентузіасти 
Товариства і в нинішніх непростих умовах виконують місію розвитку дружніх стосунків грома-
дянського суспільства України з дружньою країною – Фінляндією.

Представлены факты из истории создания и деятельности Общества «Украина-Фин-
ляндия», начиная с 1992 года. Представлены основные направления работы Общества, 
направленные на популяризацию информации о Финляндской Республике, включая научные 
конференции, семинары, организацию ежегодных торжественных мероприятий в одном из 
университетов г. Киева, изучение финского языка, публикацию материалов в средствах 
массовой информации, другое. Названы фамилии людей, которые внесли существенный 
вклад в развитие украинско-финских отношений на уровне гражданского общества и отме-
чены правительственными наградами Финляндской Республики. Акцентировано внимание 
на приобщении студенческой молодежи к изучению финского языка, участия в студенче-
ских научных семинарах по финской тематике.

Ключевые слова: Общество «Украина-Финляндия», популяризация, независимость, граж-
данское общество.

Presented facts from the history of creation and activities of the «Ukraine-Finland» society since 
1992. The main directions of the Society work are aimed at popularizing the information on the Republic 
of Finland, including scientific conferences, seminars, organization of annual commemorative events 
in one of the universities of Kyiv, studying the Finnish language, publishing materials in mass media 
and other. The names of the people who made a significant contribution to the development of the 
Ukrainian-Finnish relations at the level of civil society and are noted by the Government awards of 
the Republic of Finland. Attention is drawn to the involvement of student youth in the study of the 
Finnish language, participation in student scientific seminars on Finnish subjects.

Keywords: Society «Ukraine-Finland», popularization, independence, civil society.


